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MECANICA 2° Bachillerato Problemas resueltos de Estatica de la particula

13. El sistema representado se encuentra en reposo sobre un plano
inclinado del que podemos ir aumentando el angulo @ .

Si el coeficiente de rozamiento estatico entre todas las superficies es 0,3
determina el minimo angulo para que el cuerpo de 40kg empiece a
deslizar.

Como solido libre analizaremos ambos cuerpos por separados.

El cuerpo de masa m’=50kg esté en equilibrio sometido a las influencias de la tierra, la cuerda y el otro
cuerpo.

El cuerpo de masa m = 40kg est4 sometido a la influencia de la tierra, su peso, a la superficie de contacto
con el plano inclinado, cuya influencia la representaremos como suma de

dos, una normal al plano N, y otra tangente al plano inclinado, de sentido N
contrario al movimiento que no queremos que lleve, que es una fuerza de T f 1
rozamiento.

Asimismo esta sometido a la influencia del otro cuerpo que representaremos 50kg > fr,
como suma de dos, una fuerza normal a la superficie de contacto N, y otra

tangente a la misma que iré en el sentido representado, hacia arriba, pues m’g

tiende a impedir que el cuerpo m deslice.
Teniendo en cuenta que no queremos que deslice se trata de fuerzas de

rozamiento estaticas cuyo valor es fIr < u-N 'y cuyo valor méximo
esf, =u-N

Teniendo en cuenta el tercer principio de la dindmica los diagramas de
solido libre de ambos cuerpos son los representados.

Aplicamos las condiciones de equilibrio a ambos en la direccion del plano

in

Z F=0 clinado y en la normal al mismo.

Cuerpo m'=50kg
T-f, -m-g-senp=0
N, -m'g-cosep =0
f, <p-N;<pu-m-g-cose
Cuerpo m=40kg
m-g-senp—f —f =0
N,-N,—-m-g-cosp=0
f, <u-N, <p(N;+m-g-cosg)=p-m-g-cose+ u-m-g-cose
m-g-sene — y-m-g-coS¢ — -m-g-cos¢ — p-m-g-cose =0
m-g-seng— u-(M-g-cosp +2-m-g-cosg)=0
400-sen¢ —0,3(400+2-500)-cosg = 0
~0,3-1400
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@ =46,4°
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